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• Oggetto: Interrogazione a risposta scritta ai sensi dell’art. 124 del regolamento interno del 

consiglio regionale della Campania, avente ad oggetto “Funzionamento dei Centri per 

l’Impiego”.  

                                                                 

Premesso che  

con interrogazione Prot. 0009409/i del 23/05/2025 ho richiesto: 

“l’attuale reale situazione degli organici operanti nei CPI della Regione Campania, con particolare 

riferimento ai lavoratori trasferiti dalle province ai sensi della citata L. 205/2017, nonché a quelli 

assunti in seguito alle procedure concorsuali ex PNRR e se sia stato rispettato l’obbligo di destinare 

tale personale esclusivamente alle attività dei CPI o al loro diretto supporto.  

Per conoscere, altresì, la reale destinazione di tutti i finanziamenti disposti dal Ministero in attuazione 

del trasferimento di funzioni ex L. n. 205/2017, e la conformità della gestione finanziaria di tali risorse 

alle finalità perseguite dalla citata normativa.” 

- Considerato che è a mia conoscenza la situazione di pesante criticità per gravi carenze di 

personale che si registrano in molti CPI della mia provincia ma anche in quelli delle altre 

province campane; 

- Ritenuto quindi che è mio dovere conoscitivo richiedere e interrogare la SV circa il reale 

contingente in forza ai singoli CPI dettagliando le notizie sul numero di dipendenti 
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proveniente dal trasferimento ai sensi della L 205/2017 e ai trasferimenti a seguito dei 

concorsi per il potenziamento dei CPI ex PNRR. 

Pertanto, ad integrazione a quanto comunicato con nota prot. PG 319349 del 25.06.2025 

INTERROGA 

Il Presidente della Giunta regionale, per conoscere: 

 

- Il numero di dipendenti in servizio alla data del 01.07.2025 presso i CPI della regione 

Campania dettagliando, per singolo CPI, il numero di lavoratori in servizio trasferiti dalle 

province ai sensi della citata L. 205/2017, nonché quanti sono quelli in servizio, assunti in 

seguito alle procedure concorsuali ex PNRR. 

- L’indicazione dell’ufficio di assegnazione alla data del 01.07.2025 dei dipendenti che non 

sono in forza presso i CPI e che vengono retribuiti con i fondi dei finanziamenti disposti 

dal Ministero in attuazione del trasferimento di funzioni ex L. n. 205/2017 e quelle 

aggiuntive riferitesi alle assunzioni ex PNRR, rendicontate al MLPS e alla comunità 

europea. 

 

Si confida in un celere riscontro. 

 

Cordialità 

                                                                                                                               Nunzio Carpentieri 

                                                                                                                             Consigliere regionale 

 

 


